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PROCEDURA WYWOZU – PRZEPIS 

DEFINICYJNY: 

ART. 269 UKC:  

• 1. Towary unijne, które mają zostać 

wyprowadzone poza obszar celny Unii, 

zostają objęte procedurą wywozu. 

• 2. Ust. 1 nie stosuje się do jakiegokolwiek 

z następujących towarów unijnych: 

• a) towarów objętych procedurą 

uszlachetniania biernego; 
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• b) towarów wyprowadzanych poza obszar 

celny Unii po tym, jak zostały objęte 

procedurą końcowego przeznaczenia; 

• c) towarów dostarczanych, zwolnionych z 

VAT lub podatku akcyzowego, jako 

zapasy statku powietrznego lub wodnego, 

niezależnie od miejsca przeznaczenia 

tego statku, przy czym niezbędne jest 

udokumentowanie takich zapasów; 

• d) towarów objętych procedurą tranzytu 

wewnętrznego; 
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• e)towarów czasowo przemieszczanych 

poza obszar celny Unii zgodnie z art. 155. 

 

 

• 3. W przypadkach, o których mowa w ust. 

2 lit. a),b) oraz c), obowiązują formalności 

dotyczące wywozowego zgłoszenia 

celnego określone w prawie celnym 
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POWROTNY WYWÓZ – PRZEPIS 

DEFINICYJNY: 

ART. 270 UKC: 

• 1. Towary nieunijne, które mają zostać 

 wyprowadzone poza obszar celny Unii 

 podlegają zgłoszeniu do powrotnego 

 wywozu składanemu we właściwym 

 urzędzie celnym.  
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• 2. Art. 158–195 stosuje się do zgłoszenia 

do powrotnego wywozu. 

• 3. Ust. 1 nie stosuje się do jakichkolwiek z 

 następujących towarów: 

 a) objętych procedurą tranzytu 

 zewnętrznego, które są jedynie 

 przewożone przez obszar celny Unii; 

 b) przeładowywanych w wolnym 

 obszarze celnym lub bezpośrednio 

 powrotnie wywożonych z tego 

 obszaru; 
7 



c) czasowo składowanych, które są 

bezpośrednio powrotnie wywożone z 

magazynu czasowego składowania. 
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Wymiana informacji między urzędem 

celny wywozu a urzędem celnym 

wyprowadzenia – ART. 330 RW 

Z wyjątkiem przypadków, w których 

zgłoszenie celne ma formę wpisu do rejestru 

zgłaszającego zgodnie z art. 182 kodeksu, z 

chwilą zwolnienia towarów urząd celny 

wywozu przekazuje dane zawarte w 

zgłoszeniu wywozowym zadeklarowanemu 

urzędowi celnemu wyprowadzenia. Dane te 

są oparte na danych pochodzących ze 

zgłoszenia wywozowego, z uwzględnieniem 

jego ewentualnych sprostowań 
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Przedstawienie towarów w urzędzie 

celnym wyprowadzenia 

• 1. Przy przedstawianiu towarów w 

urzędzie celnym wyprowadzenia osoba 

odpowiedzialna za przedstawienie 

towarów: 

• a) wskazuje MRN zgłoszenia 

wywozowego lub zgłoszenia do 

powrotnego wywozu; 
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• b) informuje o wszelkich rozbieżnościach 

między towarami zgłoszonymi i 

zwolnionymi do wywozu a towarami 

przedstawianymi, w tym o przypadkach, w 

których towary zostały przepakowane lub 

załadowane do kontenerów przed ich 

przedstawieniem w urzędzie celnym 

wyprowadzenia; 
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• c) jeżeli przedstawiana jest tylko część 

towarów objętych zgłoszeniem 

wywozowym lub zgłoszeniem do 

powrotnego wywozu, osoba 

przedstawiająca towary wskazuje również 

ilość towarów faktycznie przedstawionych. 

Jeżeli towary te są przedstawiane w      

paczkach lub w kontenerach, osoba 

przedstawiająca podaje liczbę 

paczek i, w przypadku kontenerów, numery 

identyfikacyjne kontenerów. 
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3. Towary zgłoszone do wywozu lub do 

powrotnego wywozu można przedstawić w      

urzędzie celnym wyprowadzenia innym niż 

urząd zadeklarowany w zgłoszeniu 

wywozowym lub zgłoszeniu do powrotnego 

wywozu. 
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Poświadczenie wyprowadzenia towarów 

 

   ART. 334 RW 

1. Urząd celny wywozu poświadcza 

wyprowadzenie towarów zgłaszającemu lub 

eksporterowi w następujących przypadkach: 

a) jeżeli urząd ten został poinformowany o 

wyprowadzeniu towarów przez urząd celny 

wyprowadzenia; 
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b) jeżeli urząd ten jest tożsamy z urzędem 

celnym wyprowadzenia, a towary zostały 

wyprowadzone; 

c) jeżeli urząd ten uzna, że dowody 

przedstawione zgodnie z art. 335 ust. 4 

niniejszego rozporządzenia są 

wystarczające. 

2. Jeżeli urząd celny wywozu poświadczył 

wyprowadzenie towarów zgodnie z ust. 1 lit. 

c),informuje o tym urząd celny 

wyprowadzenia 
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 Postępowanie poszukiwawcze 

   ART. 334 RW 

1. Jeżeli po upływie 90 dni od zwolnienia 

towarów do wywozu urząd celny wywozu nie 

zostanie poinformowany o wyprowadzeniu 

towarów, może zwrócić się do 

zgłaszającego o podanie informacji 

dotyczących daty, kiedy towary opuściły 

obszar celny Unii, oraz urzędu celnego 

wyprowadzenia, przez który to nastąpiło. 
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    DOKUMENTY ALTERNATYWNE 

a) kopia potwierdzenia dostawy podpisana 

lub uwierzytelniona przez odbiorcę spoza 

obszaru celnego Unii; 

b) dowód zapłaty; 

c) faktura; 

d) potwierdzenie dostawy; 

e) dokument podpisany lub uwierzytelniony 

przez przedsiębiorcę, który wyprowadził 

towary poza obszar celny Unii; 
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f) dokument przetworzony przez organ celny 

państwa członkowskiego lub państwa 

trzeciego zgodnie z zasadami i procedurami 

mającymi zastosowanie w danym państwie; 

g) prowadzony przez przedsiębiorców 

rejestr towarów dostarczonych na statki 

morskie, statki powietrzne lub instalacje 

morskie. 
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Retrospektywne złożenie zgłoszenia 

wywozowego lub zgłoszenia do 

powrotnego wywozu – ART. 337 RW 

1. Jeżeli zgłoszenie wywozowe lub 

zgłoszenie do powrotnego wywozu było 

wymagane, ale towary wyprowadzono z 

obszaru celnego Unii bez takiego 

zgłoszenia, eksporter składa 

retrospektywne zgłoszenie wywozowe lub 

zgłoszenie do powrotnego wywozu. 

Zgłoszenie to składa się w urzędzie 

celnym właściwym dla siedziby 

eksportera. 
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Towary zwolnione do wywozu lub do 

powrotnego wywozu, które nie 

opuszczają obszaru celnego Unii  

   Art. 340 RW 

1. Jeżeli towary zwolnione do wywozu lub 

do powrotnego wywozu nie są już 

przeznaczone do wyprowadzenia z 

obszaru celnego Unii, zgłaszający 

bezzwłocznie informuje o tym urząd celny 

wywozu. 

 

20 



4. W przypadku unieważnienia zgłoszenia 

wywozowego lub zgłoszenia do powrotnego 

wywozu zgodnie z art. 248 rozporządzenia 

delegowanego (UE) 2015/2446 urząd celny 

wywozu informuje zgłaszającego i 

zadeklarowany urząd celny wyprowadzenia 

o tym unieważnieniu. 
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POTWIERDZENIE WYWOZU – 

PODATEK VAT 
WARUNKI DO ZASTOSOWANIA DLA EXPORTU 

STAWKI PODATKU  VAT 0 %: 

• wywóz musi mieć miejsce poza terytorium 

Wspólnoty Unii Europejskiej 

• wywóz jest potwierdzony przez urząd celny 

wyjściem towarów 

• wywóz został dokonany przez dostawcę (lub na 

jego rzecz), bądź przez nabywcę mającego 

siedzibę poza terytorium kraju (lub na jego 

rzecz). 

 

 



UDOKUMENTOWANIE POTWIERDZENIA 

WYWOZU: 

• eksport bezpośredni: komunikat IE-599 – 

„Potwierdzenie wywozu” w elektronicznym 

systemie AES lub oryginał karty 3 

dokumentu SAD 

• eksport pośredni: kopia wydruku 

komunikatu IE-599 – „Potwierdzenie 

wywozu” w systemie AES (z 

zamieszczoną na nim pieczęcią urzędu 

celnego i podpisem) lub kopia karty 3 

dokumentu SAD 
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  Dziękuję za uwagę. 

 

 

 

     Przemysław Olczyk 

            tel. 509-822-106 
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